



Státní investiční a rozvojová společnost a státní podnik DIAMO uzavřeli smlouvu o spolupráci. Povede k efektivnějšímu zhodnocení státního majetku

Praha (18. 12. 2024) Zástupci Státní investiční a rozvojové společnosti (SIRS) a státního podniku DIAMO se dohodli na vzájemné spolupráci. Jejím hlavním tématem je zajistit, aby rekultivační a sanační práce, které provádí DIAMO, efektivně navazovaly na další využití území s cílem podpořit na rekultivovaných plochách strategické investice v České republice.

Prvním krokem spolupráce bude především výměna obchodních, finančních, technických a jiných relevantních informací týkající se územních celků ve správě státního podniku DIAMO. SIRS již nyní aktuálně zpracovává analýzu vybraných částí portfolia pozemků, se kterými má DIAMO právo hospodařit. Na základě interního vyhodnocení začnou následně pracovní týmy obou společností zpracovávat aktualizovaný návrh budoucího využití jednotlivých ploch tak, aby na nich mohly vzniknout moderní podnikatelské parky pro strategické investory. Jedná se například o areál Dolu Lazy, Dolu Staříč, okolí dolů ČSA a další.

„Spolupráce se SIRS bude mít pro rozvoj území postižené hornickou činností nepochybně velký význam. Lokality bývalých dolů jsou rozsáhlé a nabízí tak do budoucna svůj velký potenciál pro další využití, ať už pro další průmyslovou výrobu nebo ekologicky udržitelné projekty,“ říká ředitel státního podniku DIAMO Ludvík Kašpar.

Takto nastavená úzká spolupráce SIRS a DIAMO přinese úsporu projektových nákladů, a to především díky sdílení historických údajů, environmentálních a technologických posudků, projektové dokumentace a dalších relevantních podkladů. Cílem je co nejefektivněji zhodnotit rozsah potřebných rekultivací směrem k novému využití území a aktuálním parametrům požadovaných investory, kterými SIRS disponuje.

Celý proces by měl urychlit rozvoj strategických ploch v České republice, což oceňuje také předseda představenstva a generální ředitel SIRS Zbyněk Pokorný. *„Naší dlouhodobou strategií je revitalizace a nalezení smysluplného využití u rozsáhlých komplikovaných brownfieldových lokalit, které komerční cestou nejsou jednoduše řešitelné. Díky spolupráci zároveň zhodnotíme majetek státu, a proto dává uzavření dlouhodobého partnerství jednoznačně smysl,“* říká Pokorný.

SIRS společně s DIAMO zároveň prověří díky možnosti sdílení elektřiny mezi subjekty i varianty využití zelené elektřiny z fotovoltaických panelů, které by byly umístěny na dalších plochách mimo prioritní zájmové lokality. Cílem je nabídnout koncovým investorům na pozemcích, které budou určeny za strategické, co největší podíl obnovitelných zdrojů energie.

Účelem celé spolupráce je najít ideální průnik mezi sanačními pracemi a možností nového využití s cílem revitalizací areálů po důlní činnosti. Výsledkem by mělo být vhodné



zhodnocení majetku státu a příprava ploch pro strategické investory s vysokou přidanou hodnotou. Spolupráce je zaměřena primárně na zvýšení konkurenceschopnosti a podporu udržitelného růstu v regionech zasažených útlumem těžby.

Kontakt pro média:

David Vondra

vedoucí odboru komunikace a PR, Státní investiční a rozvojová společnost

david.vondra@sirsdevelopment.cz

+420 601 382 253

Lenka Rychtaříková

vedoucí odboru komunikace, DIAMO, státní podnik

press@diamo.cz

+420 606 730 597